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全国2013年10月高等教育自学考试

政治经济学(财)试题

课程代码：00009

1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写答题纸规定的位置上。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答试题卷上。

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题

纸”的相

1．社会生产总过程的四个环节中起决定作用的是

A.生产

B.分配

C.交换

D.消费

2．社会经济制度变革的根本原因是

A.商品经济的发展

B.社会分工的发展

C.科学技术的进步

D.社会基本矛盾的运动

3．以下物品属于商品的是

A.腐烂变质的食品

B.阳光

C.木工做的家庭自用的小木凳

D.联想公司生产的电脑

4．商品价值量取决于

A.个别劳动时间

B.社会必要劳动时间

C.必要劳动时间

D.剩余劳动时间

5．劳动生产率与单位时间内生产的商品数量

A.成正比

B.成反比

C.关系不确定

D.没有关系

6．赊购到期以货币清偿债务时，货币执行的职能是

A.价值尺度

B.流通手段

C.支付手段

D.贮藏手段

7．一定时期内流通中所需要的货币量与同一单位货币的流通速度

A.成正比

B.成反比

C.时而成正比时而成反比

D.无关

8．劳动力商品最主要的特点于

A.它不是劳动产品[最新年份咨询qq593777558]
B.它只有使用价值没有价值

C.它只有价值没有使用价值
D.它的使用能创造出比自身价值更大的价值

9．必要劳动时间不变，工作日绝对延长所生产的剩余价值是

A.绝对剩余价值

B.相对剩余价值

C.超额剩余价值

D.超额利润

10．商品的社会价值超过个别价值的余额是[[微信公众号：ikaoti]
A.绝对剩余价值

B.超额剩余价值

C.利润

D.平均利润

11．划分固定资本和流动资本的依据是生产资本不同部分

A.价值增殖中的作用

B.资本运动中的价值周转方式

C.资本循环中所处的阶段

D.剩余价值分割中所占的份额

12．预付资本总周转速度的计算公式是

A.(固定资本年周转价值+流动资本年周转价值)／预付资本总量

B.(固定资本年周转价值+流动资本年周转价值)／预付可变资本总量

C.(固定资本年周转价值+流动资本年周转价值)／预付固定资本总量

D.(固定资本年周转价值+流动资本年周转价值)／预付流动资本总量

13．以下既属于流动资本又属于不变资本的是

A.以劳动力形式存的资本

B.机器、运输工具等劳动资料

C.厂房、设备等劳动资料

D.原材料、燃料等劳动对象

14．考察社会资本运动的出发点是

A.社会预付资本

B.社会剩余价值

C.社会总产品

D.社会总产值

15．垄断组织的实质于获取

A.利润

B.平均利润

C.垄断利润

D.绝对利润

16．金融寡头实现经济上的统治主要通过

A.股份制

B.参与制

C.合作制[最新年份咨询qq593777558]
D.个人联合

17．资本主义经济危机爆发的根源是

A.生产绝对过剩

B.固定资本更新

C.资本主义基本矛盾

D.社会总供给不足

18．资本主义再生产周期中的决定性阶段是

A.危机阶段

B.萧条阶段

C.复苏阶段[最新年份咨询qq593777558]
D.高涨阶段

19．非公有制经济是社会主义市场经济的

A.主体

B.主导力量

C.重要组成部分

D.补充

20．现阶段我国劳动者的主要收入为[[微信公众号：ikaoti]
A.劳动收入

B.资金收入

C.资本收入

D.福利性收入

21．既属于商品市场，又是生产要素市场的是

A.生产资料市场

B.劳动力市场

C.金融市场

D.消费品市场

22．经济增长反映的是

A.经济总量的增长

B.生态环境的保护

C.社会稳定的程度

D.人民生活的改善

23．我国经济发展的最终目的是

A.经济总量增长

B.经济效益提高

C.科技发展和创新

D.人民生活水平和质量的提高

24．国民收入可以表示为

A.c+v
B.c+v+m

C.v+m

D.c+m

25．保持宏观经济稳定运行的基本条件是

A.社会总供给与社会总需求的平衡
B.社会总供给要大于社会总需求

C.社会总供给要小于社会总需求
D.社会总供给与社会总需求均保持不变

26．社会总供给是指一个国家一定时期内向社会提供的

A.最终产品和劳务总量

B.中间产品总量

C.中间产品和劳务总量

D.全部产品和劳务总量

27．国民收入经过初次分配和再分配后按最终用途可分为

A.工资收入和福利收入

B.投资和储蓄

C.积累和消费

D.进口和出口

28．社会主义国家对宏观经济的调控主要运用

A.经济手段

B.行政手段

C.政治手段

D.道德手段

29．由发达资本主义国家主导的经济全球化的本质是

A.资本主义经济关系世界范围内的扩展和深化

B.商品经济关系世界范围内的扩展

C.国际分工的进一步深化

D.国际经济新秩序的建立

30．对外开放作为我国推进现代化的一项重大决策是

A.临时性的策略

B.阶段性的举措

C.长期的基本国策

D.局部性的发展战略

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答

题纸”的

31．以下属于商品经济特征的有

A.以社会分工为前提的经济形式

B.劳动者为满足自身需要而进行生产的经济形式

C.以等价交换原则为基础的交换经济

D.通过计划方式配置社会资源的经济形式

E．通过市场竞争配置社会资源的经济形式

32．价值规律商品经济中的作用主要表现为

A.自发调节社会总劳动社会各生产部门之间分配的比例

B.刺激商品生产者改进技术，提高劳动生产率

C.促使商品生产者市场竞争中实现优胜劣汰

D.将商品生产者的社会劳动转化为私人劳动

E．将商品价值转化为价格

33．价值形式的发展所经历的阶段有

A.简单的或偶然的价值形式

B.总和的或扩大的价值形式

C.一般价值形式

D.相对价值形式

E．货币形式

34．劳动力商品价值的构成主要包括

A.劳动者本人所需要的生活资料的价值[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.劳动者抚养子女所需要的生活资料的价值

C.劳动者接受教育和训练的费用

D.劳动者购买劳动工具的费用

E．劳动者购买原材料的费用

35．资本周转中，生产时间包括[最新年份咨询qq593777558]
A.购买时间

B.劳动时间

C.正常的停工时间

D.生产资料的储备时间

E．自然力独立作用于劳动对象的时间

36．垄断竞争与自由竞争相比较

A.竞争的目的不同

B.竞争的手段不同

C.竞争的范围不同

D.竞争的激烈程度不同

E．竞争的后果不同

37．现阶段我国按劳分配的主体地位体现

A.公有制企业劳动者的平均收入水平高于其他劳动者的收入

B.公有制企业劳动者的收入分配中，按劳分配的收入仍占较大比重

C.公有制企业劳动者按劳分配的收入水平是其他劳动者收入的参照标准

D.整个社会收入分配中，按劳分配是主体

E．公有制企业劳动者没有非劳动收入

38．公司制企业的形式主要有

A.独资公司

B.合伙公司

C.无限责任公司

D.有限责任公司

E．股份有限公司

39．国民收入增长的主要途径有

A.减少再分配的支出

B.提高劳动生产率

C.节约生产资料

D.降低工资

E．增加生产要素投入的数量

40．经济全球化给发展中国家经济发展提供的机遇主要表现

A.促进了发展中国家的产业结构升级

B.拓展了发展中国家的发展空间[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.加快了发展中国家的技术进步

D.增加了发展中国家改革发展的动力

E．降低了各国对外经济的依存度

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

41．简述商品经济的概念及其产生和存的经济条件。

42．简述劳动生产率的概念以及决定和影响劳动生产率高低的主要因素。

43．简述信用促进市场经济发展的积极作用。

44．简述经济全球化的主要内容。

45．发达资本主义国家进行国际经济协调的主要形式有哪些?

四、论述题(本大题共3小题，请任选2小题作答，全部作答只按前2小题评分。每小题10分，共20分)[最新年份咨询qq593777558]
46．试述绝对剩余价值生产和相对剩余价值生产的含义及其联系和区别。

47．试述加快经济发展方式转变的基本要求。

48．试述经济全球化背景下我国实行对外开放面临的机遇和挑战。
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